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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K — f
Három hóra — 13 K.   f

Egyes számok ára 1 korona

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesölnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI É8 TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok . szerkesztőséghez küldendők’ 

Kéziratok nem adatnak.

Alapitotta : HOLLÓ SÁNDOR

Szegény Léva.
Féltő aggodalommal kisértük fi­

gyelemmel Léva város képviselő­
testületének mondhatni hónapok óta 
minden egyes közgyűlésen megis­
métlődő sajnálatos eseményeket 
amelyek előbb-utóbb oda fognak 
vezetni, hogy a képviselőtestület 
munkaképessége nem csak hogy 
fennakad, de meg is szűnik és ez­
által Léva város közönsége elveszti 
egyetlen védelmi fegyverét, a bel- 
ügyekben való szabad rendelkezés 
jogát. A képviselőtestület szerdai 
közgyűlésén lejátszódó országos bot­
rányba fuló szomorú események 
megmutatták, hogy a baljóslatú sej­
telmünk beteljesedik. Keserűséggel 
telik meg városunk fejlődéséért és 
lakósságának nyugalmáért aggódó 
lelkünk, mikor látjuk a városi vi­
szonyok ilyeténi elfajulását. Joggal 
tesszük fel a kérdést: Azért válasz­
tottuk e meg az egyes képviselőtestü­
leti tag urakat, hogy a közgyűlé­
seken ahelyett, hogy a város érde­
kében tehetségeik szerint eredményes 
munka létrejöttén fáradoznának, 
egymás iránti tiszteletlen viselkedé­
sükkel és rosszakaratukkal felborit 
sák a munka rendjét és helyette 
zűrzavart teremtsenek a közgyűlé­
sen ? 1 Nem I Százszor nem ! Ha a 
nagyközönség minden egyes tagja 
szeretve tiszteli és becsüli a kép­
viselőtestületet, mint ilyet, mely 
helyette hivatva van a város fejlő­
désének irányítására és vezetésére, 
akkor joggal elvárjuk azt is, hogy 
a városi képviselőtestületbe Léva 
város közönsége által beválasztott 
tag urak se sértsék sohasem visel­
kedésükkel annak méltóságát.

Ha a képviselőtestületi tagok 
között csak egy csepnyi kis tapin­
tat, egymást megérteni akaró törek­
vés lett volna, akkor a dolgok nem 
fejlődtek volna odáig, hogy a városi 
közgyűlésen megszűnik minden rend 
és eredményes munkát termő, békés 
nyugalom. A képviselőtestületi ta­
gok magatartásán kivül a felborult 
rendnek okai még minden bizony­
nyal az elöljáróság erélytelensége 
és az érvényben lévő közgyűlési 
szabályrendelet hiányossága is, 
amely elavult voltánál fogva nem 
felel meg egy erősen ellentétes né­
zetű politikai pártok szerint széttago­
zott képviselőtestületi közgyűlés 
rendjének fenntartására. Valami­
képen szigorúbban kellene szabá­
lyozni a képviselőtestületi tagok jo­
gai mellett azok kötelességeit és a

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

közgyűléseken való viselkedésüket, 
hogy aki súlyosan vét a közgyűlési 
rend ellen, elvegye méltó bünteté­
sét. A szerdai események pedig, 
hogy többet elő ne fordulhassanak, 
a vezetőségtől több erőt és akara­
tot követelünk, mert csak eréllyel 
tud a közgyűléseken a képviselő­
testületnek és saját magának te­
kintélyt szerezni.

Természetes ma nem állana a 
város tej nélkül, ha az a sajnálatos 
epizód be nem következik, hogy a 
közgyűlésbe küldött egyik előadó 
tisztviselő idegei fel nem mondják 
a szolgálatot és emiatt le nem mond 
az állásáról, mert szerintünk az elöl­
járók lemondását ez vonta maga 
után. Szerény véleményünk szerint, 
ha egy tisztviselő betegnek érzi 
magát, tessék ezt még a közgyű­
lés megtartása előtt bejelenteni és 
a közgyűlésen részt nevenni, ha 
pedig egyáltalán képtelen elviselni 
a lévai városi képviselőtestület köz­
gyűlésének megszokott viharát, hát 
ott van helyette a választott tanács­
nok, akinek kötelessége nélküle is 
teljesíteni azokat a kötelességeket, 
amelyek megválasztása által hiva­
talával járnak. Talán csak egy 
ügyvédi diplomával rendelkező volt 
községi jegyző tanácsnoki hivatása 
teljesítésével nem szorul kisebb kép­
zettségű hivatalnok segítségére. 
Ezen oknál fogva nem tartjuk he­
lyesnek, hogy a város egy állás be­
töltése miatt három helyre is fizes­
sen. Jelenleg úgy áll a helyzet, hogy 
a városnál egy és ugyanazon állásra 
van egy nyugdíjas, egy napidijas és 
egy rendesen beválasztott tanácsnok. 
Erre nincs szükség, tehát a képvi­
selőtestületi tag urak ne egymás 
bajával törődjenek, ne egymást kri­
tizálják, hanem ilyen és egyébb más 
városi bajok orvoslásával törődjenek, 
mert van sok, nagyon sok gyógyu­
lásra váró bajunk. Alkalomadtán 
reá fogunk mutatni mindazon kíván­
ságokra, melyek teljesítését várjuk a 
képviselőtestületi tagoktól

Elvárjuk továbbá, hogy ezentúl 
a képviselőtestületi tag urak a köz­
gyűlésekről elmaradni csak elkerül­
hetetlen akadályok miatt fognak. 
Ha ez a múltban megtörtént volna, 
akkor az egyik bírónak a képviselő­
testület csekély töredéke nem sza­
vazhatott volna bizalmatlanságot és 
akkor ennek hiányában nem szár­
mazhatott volna az a sok kellemet­
lenség és torzsalkodás, mely ma 
uralja a képviselőtestületi közgyűlé­
seket, hanem munka folyna a város

A hlrdetóNeket, elöflBCti^Hcket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kér.JUk utaaltaal.

A lap kiadója: NYITRAI éB TÁRSA.

érdekében, még pedig eredményes 
munka.

Úgy halljuk, hogy Léva város 
kormány biztost fog kapni, szerintünk 
azonban nem történt olyasmi, ami 
ezt indokolttá tenné, mert a törvény 
szerint ily esetben csak új bíró­
választásnak van helye.

Szegény Léva hiába várod rég 
óhajtott kívánságaid teljesítését, mig 
téged képviselő testületben az álta­
lad választott tagok bajaidat nem 
orvosolják, kívánságaidat nem telje­
sítik és törekvéseidet nem mozdítják 
elő, de elérkezik nemsokára a pillanat, 
mikor ismét magad dönthetsz sor­
sod felett, jól vigyázz, hogy ki mellé 
állsz I Szegény Léva 1

Az Ideális (Platoni) állam.
Napjaink társadalmi és politikai problé­

máinak fejtegetöi egyre szívesebben egyre 
gyakrabban nyu'nak vissza e bonyolult 
problémák tudtunkkal első felismerőjének, 
rendszerbefoglalójának és — többé-kevésbbé
— megoldójának Platán nak dialógusaihoz. 
Akár elfogadjuk azt a tetszetős föltevést, 
mely szerint az Állam megírására mesteré­
nek, Sokrates nek konfliktusa az athéni 
állammal adta Piaion nak az impulzust, akár 
nem. annyi bizonyos, hogy a Politeia sorai 
közül a modern állam kritikáját is kiolvas 
hatjuk, aminthogy ma is előfordul, hogy az 
igazságszolgáltatás bürökpoharat nyújt vala­
kinek, ahelyett, hogy a szavát követné. Saj­
nos máig sem sikerült teljesíteni a helyes 
államkormányzás conditio sine qua /ion ját, 
amelyet Platón tudvalévőén, úgy fejez ki, 
hogy vagy a filozófusoknak kell uralkodókká, 
vagy az uralkodóknak filozófusokká lenniük. 
Addig azonban, mig ez a ragyogó hipotézis 
valamelyik formájában megvalósul, sokan és 
nemcsak a céhbeli filozófusok vagy szocioló­
gusok, fogják érdeklődéssel forgatni az Állam 
és a Törvények lapjait.*

Az ideális állam sorsa a társadalmi osz­
tályok békés együttműködésén fordul meg 
és ennek ezek rátermettsége a feltétele Hogy 
ez meglegyen bennük — ami természetesen 
bizonyos tudást jelent a platoni filozófiában,
— Platón egész nevelési elméletet ad a két 
vezető osztály, az őrök és a vezetők kikép 
zésére. Az ö állama igazi nevelő állam. A 
harmadik osztályról azért nem szól, mert 
ennek a feladata kimerül az önmegtagadó 
munkában. Hogy az őrök és a vezetők kö­
telességüknek megfelelhessenek, teljesen a 
köznek kell élniök, semmiféle magánkötelék 
és magánérdek nem nyűgözheti le őket. 
Szellemüket a komoly költészettel és komoly 
zenével, valamint a mathematikával készítik 
elő a filozófiai tanulmányokra, melyek az 
állam legfőbb tisztségeinek betöltésére képe­
sítenek.

Azonban a platoni kommunizmust nem 
szabad a marxi kommunizmussal azonosnak 
venni. Platón csak a vezető osztályok szá­
mára tervez kommunisztikus intézményeket, 
hogy ezek igy igazán a közügynek és pol­
gártársaik javának élhessenek, mig a többi 
embert ezek az intézmények nem érintik; 
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azok önmaguknak élhetnek s családi körben 
élvezhetik munkájuk gyümölcseit a vagyonu­
kat örökül hagyhatják gyermekeikre. Platón 
kommunizmusa lemondás a nagy egész érde­
kében, Marxé erőszak a részek nagyobb 
élvezete kedvéért

A platoni állam társadalmi osztályai nem 
képeznek zárt kasztokat. Az egész állam egy 
nagy nevelőintézmény, amelyben kinek-kinek 
a tehetsége szabja meg az őt megillető he­
lyet Tehát megvan a lehetősége annak, hogy 
egyik rendből a másikba át lehessen jutni, 
de a vezetők sorába (30 éves koruk után) 
csak azok juthatnak, akik az egész nevelés­
ben végigmentek. Ekkor már képesek lesz­
nek meglátni a jó ideáját s tudásukon nyugvó 
akaratuk irányitja polgártársaik sorsát. Aka­
ratuk a törvény, amit semmi más nem köt. 
csak az ideák.

Ezért az állam a spekulativ tudás rea­
lizációja

De az agg Platón az öregkorban oly 
rendes rezignációval látta, hogy ember ily 
magaslatra igazán alig emelkedhetik. Már 
pedig más kormányzó kezében ily korlátlan 
hatalom kész veszedelem. Kezdte hinni, hogy 
az általa vázolt ideális állam csak istenek és 
istenfiak közt valósulhat meg. ezért a földi, 
halandó gyarló emberek számára a Törvé­
nyekben egy „második legjobb" állam esz­
ményét alkotta meg. Ebben az eszmék hi- 
gabb légköréből leszáll a valóság világába s 
a föld és a nép jellemét veszi figyelembe. 
Itt nem a filozófusok akarata, hanem a tör 
vény az uralkodó, mely a maga személyte­
len, hideg erejével s a bennrejlő kényszerű­
séggel irányit kormányzót és népet egyaránt. 
A filozófiai oktatás helyett a mathematikai 
lép előtérbe s a vallásban rejlő nagy összekötő 
és fegyelmező erőt megbecsülve, ezt vezető­
szerephez juttatja az állam életében Nincs 
többé szó vagyonközösségről, sem a családi 
élet eltiltásáról.

Mivel a Törvények államában nincs meg 
a tudós arisztokrácia, mely a vezetésre hiva­
tott, Platón a Politikos bán az alkotmányok 
egy más felosztását kísérli meg. Eszerint a 
törvényre szoruló államok az ideális állam­
mal szemben .nem helyes* államformák s 
ha a törvényt csakugyan figyelembe veszik, 
az egykormányzós állam a királyság, a több 
az arisztokrácia s ha a tömeg, a nép a tör­

vények szerint kormányoz, ez a törvényes 
demokrácia, mig törvénytelen, ha a törvény­
nyel mit sem törődik. Ugyancsak törvény­
telen az oligarhia, ha több s a tirannisz, ha 
egy ember kezében van a hatalom.

Platón leghőbb vágya a társadalom re­
formálása. Szerette volna, hogy az egyén 
csak a közösségért éljen s küzdött az indi­
vidualizmus ellen, mintha előre látta volna, 
hogy ez fogja felbontani az antik világot.

*

Az a lélek, mely a görög kultúrát él­
tette, utolsó teljes erejű fellángolását Plafon­
ban érte meg Benne összesüritve élt a hellén 
szellem absztraháló ereje és művészi képzelete 
s ez az élő lélek játszva győzött le oly aka­
dályokat. melyek a módszeres és óvatos 
gondolkodás számára áthághatatlanok. A 
valóság és az ideák világának kettőssége kö­
zött még Platón nem a távolságot, de az 
összekötő kapcsokat látja s gondolkodásának 
eleven lendülete a dialektika lépcsőin a leg­
nagyobb könnyűséggel emeli őt a földi lét 
köréből az eszmevilág szédítő és lélegzet­
elállító csúcsaira.

Platón legnagyobb tette, hogy megmen­
tette számunkra az élet értelmében és a kul­
túrában való hitet. A szofisztika gyors pusz­
tulással, szkepszisbemerüléssel fenyegette a 
görög szellemet, de Sokrates és Platón uj 
életerőt öntöttek belé.

De nemcsak a filozófiai idealizmus, ha­
nem a gondolkodás apriori elemeinek fölfe­
dezése is Platón nevéhez fűződnek. Aki 
gondolkodik, az mind — platonizál S ez a 
hatalmas szellem még korlátaibán is igazi 
görög: hiányzik belőle a történeti szempont 
s a fejlődés eszméje, mely nehezen fér össze 
a görög kozmosz lezártságával, mely minden 
történetet csakis mint a kezdethez való 
visszatérést tudott fölfogni. így látta Platón 
a léleknek a testbe va ó lesülyedését és az 
ideák honába való visszatérését, megtisztulá­
sát is Ideális társadalma nem enged meg 
más változást, mint hogy csak rosszabbá 
válhatik s ismét jóvá, vagyis a fejlődést csak 
egy zárt körben : ingalengésszerüen képzeli el.

Platón történeti hatása megmérhetetlen; 
nem pár szóval, de kötetekkel sem lehetne 
kimenteni. Nélküle nincs Aristoteles, nincs 
Plotinos, nincs Augustinus s más képet ölt 
a keresztyén dogma. Piatonnái vált először

a valóság az érték szimbólumává s a ke­
resztény világ is hű maradt ehhez a gondo­
lathoz. Egész kultúránk másképpen alakult 
volna az ő hatása hiányában. Hozzá mindig 
vissza visszatért az emberi gondolat s ez a 
forrás mindenkit felüditett. y

Viharos éjjeli közgyűlésen 
lemondott Léva elöljárósága.

Még a megszokott lévai viharos közgyű­
lések közül is izgalmasan kirívó hangos köz­
gyűlése volt szerdán este Léva város kép­
viselőtestületének. A baloldal obstrukciója 
következtében ez a közgyűlés a város leg­
nagyobb meglepetésére azzal végződött, hogy 
az agrárpárti városbiró hirtelen beterjesztette 
lemondását és nyomban eltávozott a köz 
gyűlésről.

A szerda eBti közgyűlés a városi szin 
házban zajlott le, mert a városházán átala­
kítási munkálatok folynak. Annyi bizonyos 
hogy a lévai színház még ilyen „előadást" 
nem látott. A közgyűlésen Jaszenák Gyula 
városbiró elnökölt. Napirend előtt Boros 
Gyula zsidópárti interpellált az illetőségi 
ügyek kezelése miatt. Szóvátette, hogy régi 
évtizedekre menő állami szolgálati múlttal 
biró köztisztviselőknek a képviselőtestület által 
megadott illetőségeit a felsőbb hatóságok el 
vetik, kellemetlenségekbe és nyomorba döntik 
ezáltal számos család exisztenciáját. Felhívta 
az állami főjegyzőt, hogy hozza ezeket a 
panaszokat a felsőbb hatóság tudomására.

Az állami vezető jegyző erre az illető­
ségi ügyek terén szokásos hivatalos eljárást 
magyarázta el s hivatkozott a legfelsőbb 
közigazgatási biróság ismert ominózus dönt­
vényére. Végül a közgyűlés kimondotta, hogy 
ezután az illetőségi ügyeket külön önálló 
közgyűlés keretében fogják tárgyalni, hogy 
nagyobb figyelmet áldozhassanak ezeknek.

Breuet Géza szociáldemokrata ezután 
azt tette szóvá, hogy a városi vigadó bér­
lője a bérletet évi ötvenezer koronáért birja 
bérbe, holott annak tényleges értéke száz­
ötven-kétszázezer koronára tehető. Hallomása 
szerint a bérletet most megakarják hosszab 
bitani, előre felhívja a figyelmet arra, bogy 
a város a régi bérleti árban a szerződés 
meghosszabbítását ne engedélyezze.

ÉVA.
(Egy tanítónő naplójából.) 

Irta : FARKASNÉ SIPOSS ERZSI.

(Folytatás.)

Nem is gondoltam volna, hogy zongora 
tudásomnak annyi hasznát veszem Már 
négy tanítványom van s ez szép összeget 
jelent és én nagy ambícióval dolgozom sokat, 
nagyon sokat. — Igaz, hogy az Igazgató is 
igen sok hivatalos munkát ad, . . . lehet, 
hogy azért, hogy én vagyok a legfiatalabb. 
Teszi pedig ezt egy olyan parancsoló gesz­
tus kíséretében, mely minden ellenvetést ki­
zár Különben is egész véletlenül a napokban 
egy párbeszédet hallgattam ki közte és a 
másik tanitónő között, ami igen szomorú vi­
lágot vet az én itteni helyzetemre.

— Igaza van Igazgató ur I Nekem sem 
rokonszenves az uj tanitó kisasszony — 
hallottam Révész Magda hangját.

Istenem hát még kinek nem azt ... . 
vártam lélegzet visszafojtva a választ.

— Nos igen, nekem sem az — vála­
szolt az igazgató, de lássa én mégis szeret 
ném ha békés egyetértésben élnénk — tudja 
már a falu miatt is.

— Oh legyen nyugodt kerülni fogok 
minden alkalmat az összetűzésre; de nem 
szeretem ha valaki úgy néz el a fejem fe­
jem felett mint egy királykisasszony.

— Már éppen visszaakartam fordulni, 
mert még az én erős és minden izgalmakhoz 
hozzászokott idegeim sem bírtak volna el 
egy nyugodt találkozást, mikor hirtelen az 
igazgató lépett ki az ajtón.

Fürkészve, egy öntudatlan gőgös moz­
dulattal nézett rajtam végig, mert hiszen 
biztos volt benne, hogy mindent hallottam.

Egyet azonban már én is megtanultam : 

uralkodni magamon minden körülmények 
között ami ezúttal sokkal könnyebben sikerült 
mint gondoltam volna. Szótlanul nyújtottam 
át az iratokat és sietve szobámba mentem.

Ezúttal pedig megint csak én néztem el 
a feje felett.

, Különben is nincs miért izgatnom ma­
gam, miért kívánom én, hogy barátságot 
előlegezzenek nekem ismeretlenül.

Aztán meg nem is ők az elsők akik a 
szememre hányják, hogy csak úgy elnézek 
az emberek feje felett, ez már régi szokásom 
még gyermek koromból. Emlékszem egy szép 
tavaszi napon kint játszottunk a virágtól 
himes réten az Ipoly partján, sok kisleány 
és fiú együtt. — Vetélkedtünk, ki találja meg 
a legszebb virágot a réten, annak koszorút 
fonunk a homlokára. — Én is futkároztam, 
aztán egyszerre csak előttem hajladozik egv 
gyönyörű szép fehér virág. Volt olyan több 
is a réten, de egy sem volt olyan szép és 
nagy. Boldogan magasra emelve mutattam a 
többieknek és ők bámulva néztek a virágra, 
ilyen szép valóban nem volt az egész réten. 
Egyszer csak egy kis fiú kikapta a kezem­
ből és a többiek kacagása között elszaladt 
vele s végül utánna futott mind .... és én 
ott maradtam szomorúan egyedül. — Vár­
tam, hogy visszahozzák, hiszen az enyém 
volt, én találtam ... és én mintegy segélyt 
keresve, a földről lassam felemeltem a feje­
met s megtanultam elnézni az emberek feje 
felett. Féltem hogy valamit elvisznek tőlem, 
mint akkor azt a fehér virágot

Azóta csak körülöttem mozgó alakokat 
látok, egyik jobban hadonász mint a másik, 
egyik gőgös, egyik szép, talán boldog, a 
másik szenved. De én csak távolról látom, 
félek tőlük, aztán meg nem is érdekelnek. — 
És imádságaimban csak azt kérem a jó 
Istentől, hogy soha el ne jöjjön az az óra, 

hogy a körülöttem forgó sok alak körül egy 
jobban érdekeljen, egy kedvesebb, egy iga- 
zabb legyen előttem mint a többi, mert 
tudom, hogy ez az óra a legszomorubb lesz 
az én amúgy is árva s szenvedésekkel teli 
életemben

Egy csodaszép világ nyílt meg előttem, 
ami sok mindenért kárpótol. Eddig még a 
tankönyveken kívül nem igen volt alkalmam 
más könyvet olvasni, most az intézőék ren­
delkezésemre bocsájtották értékes könyv­
tárukat.

Oh hiszen én eddig nem is éltem I . . . 
De most már igen I

Istenem milyen gyönyör felemelkedni 
tudni egy iró lelki világához, könyveiben rá­
ismerni a mi gondolatainkra, a mi érzéseinkre. 
Járni szép Alomországba, de csak úgy, hogy 
a való életet ne vigyük magunkkal oda s 
viszont a való életben ne keressük álom­
világunkat

Már itt lakok az iskolában az én kicsi 
szobám, ahol enyém minden s nem tartozom 
érte köszönettel senkinek. — Nagyon egy­
szerű minden, de nekem drága, nekem 
kedves . . .

Ezt csak az tudja megérteni akinek még 
nem volt otthona, aki a más panaszos ke­
nyerét ette éveken keresztül.

Dacára, hogy mind a hárman itt lakunk 
az iskolaépületben, alig találkozunk s ha a 
találkozás mégis elkerülhetetlen, annyira elő 
zékeny vagyok, hogy ez eleve kizár minden 
közeledést Különben az igazgató és Révész 
Magda mindig együtt vannak és sokat jár­
nak látogatóba a faluba. — Én is elvégez­
tem a kötelező látogatásokat s bár hívtak 
mindenfelé egészen visszavonulok.

Magam sem értem miért ez a nagy 
tartózkodás ? . . . Félek talán hogy rátalálok



1927. május 8.
BARS 8

tartja, igy a panama vádja a régi/xgaaz* ka I — —. - I • I ■

gyűlési jegyzőkönyvet felolvassa.

S/wn Sándor tanácsnok, előadó válaszé 
bán bejelenti hogy a Reggelben cikk jelen- 
meg a napokban, mely a régi (még kineve- 
?“L?a^18*81 Paoa'nával vádolja. 
A cikk írója később nyilatkozatot adott ki a 
lapban, melyben azt mondja, hogy ez az 
áUitás Zosl’át András dr. kerületi főnökre 
aki abban az időben lévai polgármester volt 
nem vonatkozik. Mivel többi állításait fenn­
tartja, így a panama vádja a régi képviselő­
testületre. melynek több tagja ma is itt ül 
fennáll. A bérleti ügyre vonatkozó régi köz­
gyűlési jegyzőkönyvet felolvassa, ami után 
azt indítványozza, hogy az ügyet utalják a 
tanács elé, hogy az megvizsgálja és a kép­
viselőtestület becsületének védelmére a kellő 
intézkedést megtehesse a cikkíróval szemben 
A javaslatot egyhangúlag elfogad ák.

Ezután Tury Nagy János második vá- 
rosbiróhelyettes adta meg válaszát a baloldal 
által vele szemben nyilvánított bizalmatlansági 
határozatra. A válasz a következő :

A legutóbbi rendkívüli közgyűlés alkal­
mával Breuer Géza azon interpellátiót intézte 
hozzám, hogy a f. évi március hó 9-én tar­
tott rendkívüli közgyűlésben személyem ellen 
hozott bizalmatlansági határozat consrquen- 
tiáját hajlandó vagyok-e levonni, miután a 
határozat megfellebbezve nem lett és igy 
jogerőre emelkedett.

Erre vonatkozólag válaszom a következő : 
F. évi április hó 21-én érkezett hozzám 

a március 9-én tartott rendkívüli közgyűlés 
jegyzőkönyvi kivonata, amelyben az áll. hogy 
a jelen volt 7 képviselőtestületi tag Breuer 
Géza javaslatára nem vette tudomásul a 
járási hivatalnak f évi február 26 án kelt 
1861 számú határozatát és az előadói javas­
lat mellőzésével azt megfellebbezni határozta 
azzal, hogy személyem elleni bizalmatlansá­
gát továbbra is fenntartja.

A személyemet érintő határozatot a ki­
kézbesítés után f. évi április hó 22 én, hogy 
a formalitásnak is eleget tegyek, megfelleb­
beztem, tehát téves az ínterpellálónak azon 
állítása, hogy a határozat jogerős, mert nem 
lett megfellebbezve.

A fellebbezés mellett még azt is meg­
tettem, hogy az esetet a pártom vezetősége 
elé terjesztettem, hogy nyilatkozzék arra 
nézve, hogy mi az álláspontja a bizalmat­
lansági szavazattal szemben ?

Úgy a Magyar Nemzeti Párt választ­
I

arra az emberre, akit nem keresek, akit ke­
rülni akarok ? De miért éppen itt ? 1.............
érdekes I Van valami nyugtalanító a gondo­
lataimban az érzéseimben. Valami ismeretlen, 
amit nem tudok analizálni. Például sokszor 
a tanitás közben olyanról kezdek beszélni 
ami nincsen a tantervben s különösen sokat 
az emberszeretetről. — Tegnap is, mikor 
bejött az igazgató, egv olvasmánnyal kap­
csolatban éppen erről beszéltem s éreztem, 
hogy egész ékesszólóvá lettem Nem a könyv­
ből, a telkemből beszéltem arról a szeretet­
ről, amiben nekem nem volt részem soha I 
Tanítványaim azt gondolták, hogv imádko­
zom. mert sokan önkénytelenül összetették 
a kezüket. Mikor az órának vége volt, az 
igazgató mielőtt elment igy szólt hozzám.

— Ez szép volt kisasszony. Köszönöm. 
Különben az emberszeretetnek egy pél­

dáját nemsokára nekem is alkalmam nyílt 
bemutatni s örültem, hogv erről nemcsak 
beszélni, de gyakorolni is tudtam, bár egy 
kicsit nehéz volt I

Egy reggel ugyanis mikor kimentem a 
folyosóra az orvos jött ki Révész Magda 
szobájából.

— Tüdőgyulladása van, fordult hozzám, 
valakiről kell gondoskodni aki ápolja, van 
valaki rokona ?

— Egy nővére, de annak kisgyermekei 
vannak, az valószínűleg nem jöhet — szólt 
az igazgató s láttam mennyire aggódik 
Magda miatt. ,

— Nos hát, akkor majd ápolom én ­
szóltam és sietve mentem Magda szobája 
felé. — A küszöbön utolért az igazgató.

— És csakugyan megtudná tenni a tör­
téntek után ? — kérdé meglepetve. En azon­
ban sietve leintettem: „De kérem, hiszen 
nem történt semmi I*

I

mánya, mint az Autonomista Párt klubbja 
behatóan foglalkozott az esettel és miután 
megállapította, hogy semmi okot nem lát 
fennforogni arra nézve, hogy személyemtől a 
bizalmát megvonja, egyhangú szavazattal 
személyemnek bizalmat szavazott és hallani 
sem akar arról, hogy a párt bizalmából el­
foglalt helyemet elhagyjam.

Di a f. évi március hó 9 én elfogadott 
bizalmatlansági szavazat nem fejezi ki a 
képviselőtestület többségének a megnyilatko­
zását, mert az indítvány olyan időben lett 
előterjesztve amikor a képviselőtestületi ta­
gok nagyobb része a gyűlés termét elhagyta 
és már csak 7 képviselőtestületi tag volt 
jelen, akikről minden határozat kimondása 
nélkül is köztudomású, hogy pártállásunkra 
való tekintetekből személyein iránt bizalom­
mal nem lehetnek.

Támaszkodva tehát a pártom és az 
Autonomista párt klubhatározatára, valamint 
a bizalmatlansági határozat ellen beadott 
fellebbezésemre, a 7 képviselőtestületi tag 
által hozott bizalmatlansági nyilatkozatból 
személyemet illetőleg semmi consequentiát 
le nem vonhatok és pártom egyenes kíván­
ságára kénytelen vagyok a város érdekében 
helyemen maradni.

A baloldal a bejelentést óriási zajjal fo 
gadta, olyannyira, hogy az elnök kénytelen 
volt a közgyűlést felfüggeszteni. (A közgyűlés 
egyébként a kitörő vihar miatt hatszor füg- 
gesztetett fel)

A közgyűlés újbóli megnyitása után 
Jaszenák Gyula vezető városbiró is nyilatko­
zatot adott (mert a baloldal az elöljáróság­
hoz is kérdést intézett) és kijelentette, mivel 
a Magyar Nemzeti Párt Túrinak bizalmat 
szavazott, tehát az ügyből semmiféle kon 
zekvenciát nem hajlandó levonni. Klain Ödön 
kér. szoc. helyettesbiró is kinyilatkoztatta, 
hogy teljesen szolidáris az autonomista 
blokk bizalmi határozatával.

A bejelentésekre a baloldal vehemens 
támadást indított, melyben különféle vádakat 
zúdított Túrira, aki a leghangosabb Breuer- 
nak szintén vádakkal válaszolt. Túrit beszé­
dében a baloldal éles közbeszólásaival állan­
dóan zavarta, úgy hogy számos rendreutasí­
tás hangzott el az inparlamentáris kifejezé­
sek miatt. A baloldal ostromát rendületlenül 
állták a polgári pártok, mire az előbbiek 
obstrukciós beszédeket indítottak meg. Több

— Igaz, nem történt semmi............... —
hagyta rá halkan. Magda eleinte nem igen 
akarta elfogadni az én ápolásomat, később 
csak engem tűrt maga mellett és én a saját 
testvéremet sem ápoltam volna lelkiismere 
tesebben mint őt

A Magda betegágya mellett sok min­
denre rájöttem, amit eddig csak sejtettem. 
Csodálatos, hogy én, aki olyan keveset fo­
rogtam társaságba; hogy beláttam ennek a 
három embernek a leikébe.

Az orvos és az igazgató szerelmes volt 
Magdába ; de mig az igazgató érzése komoly 
és őszinte volt, az orvos csak egy izgató 
kalandra vágyott.

Magda pedig ? Istenem I Hát Magda 
ámította mind a kettőt és önmagát is. Vájjon 
mi fog ebből kifejlődni ? — És vájjon miért 
érdekel ez téged Éva ? — kérdezem én meg­
döbbenve önmagámtól.

Mikor Magda jobban lett újra vissza­
vonultam az én kis szobámba, a könyveim­
hez Nem is igen bánták A nyitott ablaknál 
ülve sokszor hallgattam amint hárman — az 
orvos ugyanis bár már nem volt rá szükség 
mindig itt lebzselt — beszélgettek a kertben.

Egy ilyen este emlékszem az igazgató 
egy kis tudományos előadást tartott a csilla­
gokról . . ■ ha jól emlékszem a Saturnus 
dec'inátióját fejtegette. Még sohasem hallot­
tam, hogy az emberi hang úgy tud hatni 
ránk mint a zene Ha Beethovent játszom, 
van ez az érzésem. Felemel, de egyben el 
is szőrit............ Milyen különös I

És önkénytelenül Fehér ur, a szoba­
urunk jutott az eszembe. Vájjon nem jobb 
lett volna e, ha akkor ott hagyott volna a 
rügyező orgonafák alatt?.............

(Folyt, köv.)

óra telt el igy, arra számítván a baloldal, 
hogy az ellenfél a késő estbe boruló időben 
megunja a dolgot és tagjai lassau elszálin- 
góznak s igy a szavazásnál kisebbségben 
maradnak.

Végre fél tizenegy órakor óriási zaj 
közepette Stern Sándor tanácsnok állott 
szólásra. Bejelentette, hogy idegei már föl­
mondták a szolgálatot és az ilyen áldatlan 
viszonyok mellett ebben a képviselőtestület­
ben komoly munkáról nem lehet szó. Beter­
jeszti állásáról való lemondását és ezzel 
nyomban el is távozott. Ezt a meglepetést 
nyomban követte a másik. Ugyanis az agrár­
párti vezető városbiró erre szintén hasonló 
kijelentést tett, lemondott és otthagyta a 
közgyűlést. A törvény értelmében a vezető 
városbiró lemondásával a helyettesek állása is 
megüresedik, de egyébként a vezető biró 
után helyettesei is beterjesztették lemondá­
sukat amit azonban a rettenetes zajban alig 
vett észre valaki. Nagy izgalmak között a 
késő esti órákban félbeszakadt a közgyűlés.

Felsőbb hivatalos helyen most már ko­
molyan számolnak azzal a lehetőséggel, hogy 
ezek után kormánybiztost neveznek ki a 
város élére, amely terv már régen itt kisért, 
sőt a jelölteket is kombinálják : Simko volt 
jegyző, maradékbirtokos, Vlkolinszky Ferenc 
dr. járási fönökhelyettes, jaszenák Gyula 
vagy Baska Alajos dr. szolgabiró lenne a 
kormánybiztos. A zsupán intézkedéséig Klain 
Ödönt állították a város élére.

A FAISZONY.
Párhuzamként nem arra a rettenetes 

betegségre gondolok, amelyet a chirurgiában 
viziszonynak neveznek, csak nem tudok 
jellegzőbb elnevezést találni arra a széltében- 
hosszában tapasztalható jelenségre, hogy 

' azok a szerencsés halandók, akiket a pozem- 
kovy urad juttatott parcellázott birtokhoz 
vagy még inkább, akiknek atyafiságos vagy 

. politikai szereplés adott maradékbirtokot: 
valóságos iszonnyal irtják a fákat, kerteket, 
uriparkokat. Mi lehet ennek az oka ? Talán 
nem is annyira pszychologiai szenvedély 
mint inkább zsebrák kórság. Nekiállnak a 
fairtásnak, mert abból pénzelnek. A gyü- 

’ mölcsfa vagy más fa, kert vagy utszéle, 
park vagy gyepű — csak ki a fákkal, mert 
ami házilag nem is kell, jó pénzért eladható. 

’ Abban senki se akadályozza az ilyen faiszony­
ban leledző barbárokat, nincs hatóság arra, 
hogy a törvény szigorával lesújtanának reá- 
jok, pedig nem egy törvény és akárhány 
törvényes rendelkezés áll kézhez, amely tiltja 
az oktalan fairtást A gyümölcsfák általában 
törvényes védelem alatt állnak, nem különben 
az akácosok a méhek, a szederfák pedig a 
selyemhernyók tenyésztése szempontjából 
részesülnek törvényes védelemben. Az utak 
mentét, vizmosásokat, partszakadékokat be- 
fásitani törvény rendeli, — tehát ezeket irtani, 
rongálni a törvény bünteti. Miért nem látja 
ezt a közigazgatási hatóság. A tanitók is 
megvannak akadva ilyen helyeken, mert 
szigorú miniszteri rendelet (26120—1906.) 
van arra, hogy a gyermekeknek május vagy 
junius hó egy napján a fák és cserjéknek 
nagy jelentőségét megmagyarázzák és a vi­
déki viszonyokhoz képest legtöbb előnyt 
szolgáltató fák és csemeték ültetésével a fák 
napját emlékezetessé és állandóan hasznossá 
tegyék. Ma annak a szegény nagykereskényi 
tanítónak ugyancsak elszorulhat a szive, 
amidőn széttekint a volt kastélyok kiirtott 
parkján és gyümölcsös kertjein meg a vad­
gesztenyés és akácos árnyas utakon ; mennyi 
lelketlen irtás, pusztitás, — pénzszerzés miatt 
— felelőtlenül, büntetlenül. Azután tanítson 
fákat szeretni, ápolni, ültetni, amikor ily vad 
faiszony szúrja a szemet és szorítja ökölbe 
a kezet mert bántó látni és tudni azt, hogy 
a hasznos és szép alkotásokat ily barbár­
módon lehet elpusztítani akadálytalanul.

I - i.

Minden fájdalom megtörik a lélek ere­
jénél és az önmegadás édes békét biztosit 
a szívnek.

SZVORÉNYl.
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A költő síremléke.
A következő újabb adományok érkeztek 

Kersék János dr. síremlékére :
N. N Léva 50.—
Kamocsai ref. egyház

templompénz 62.50
~1IÍ6Ö“

Eddig befolyt végösszeg : 1770.—
Összesen : 1882 50

Különfélék.

— A munka ünnepe. Május elsején, 
a munka apoteozisa napján sugárzó fényes 
reggelre ébredt Léva közönsége. A ragyogó 
tavaszi napsugár rászállott a szivekre és 
melegével megszépítette a májusi ünnepet. 
A közönség, főként délután sietett is ki a 
szabadba, hogy kiélvezze a virágba bomló 
tavaszt, meghallgassa a madarak ünnepi 
himnuszát, tele szivja tüdejét, a zöldelő lom­
bok, a virágzó fák és a felébredt föld tavaszi 
illatával, melynek méhében ígéretes csodák 
titokzatossága zsong, a nyár és az ősz Ígé­
rete : az istenáldás. Május elsején Léván több 
felé rendeztek gyűléseket A szociáldemokra­
ták a Stránszky szálló nagytermében, a kom­
munisták pedig a Főtéren, ahová 11 óra táj­
ban vonultak fel vörös lobogók árnyékában 
és a munka különböző szimbólumaival ke­
zükben. A kommunisták tömege most a múlt 
évinek mintegy negyedrésze lehetett, de an­
nál hangosabban éltették a kinai forradalmat 
és az orosz szovjetet, meg a III. internacio- 
nálét. A kommunisták gyűlését Bella Gyula 
városi képviselőtestületi tag nyitotta meg, 
majd Duba, szódói szobafestőmester mondott 
nagyobb beszédet Többek között a háború 
lehetőségét festette, mert szerinte Szovjet- 
oroszország és a kapitalista államok közötti 
ellentétek egyrészt, másrészt pedig a kapita 
lista államok egymás közti ellentétei, továbbá 
pedig az imperialista—kapitalista államok és 
a gyarmati, valamint félgyarmati államok 
között levő ellentétek háborúban fognak ki 
robbanni, melyben nagy szerepe lesz a pro­
letariátusnak. Az olasz—magyar baráti szer­
ződést támadta ezután, mert szerinte ez is 
a proletáriátus és a szovjet ellen irányul 
Sokáig foglalkozott a kinai kérdéssel, melyet 
úgy magyarázott, hogy a kinai forradalom az 
angol kizsákmányolás és az angolbarát kinai 
burzsoázia ellen irányul és a világ proleta­
riátusának tiltakozni kell az idegen hatalmúi 
csapatoknak Kinába való szállítása ellen, mert 
Kínán keresztül az imperialisták az orosz 
szovjetet és az egész világ proletariátusát 
támadják hátba. A gazdasági világkonferencia 
a kapitalizmus csődjét mutatja. A kapitaliz­
mus már elérte csúcspontját, előre már nem, 
csupán visszafelé fejlődhet, amit a kommu­
nisták siettetni fognak. Az orosz delegáció is 
ezt fogja cselekedni a gazdasági világkonfe­
rencián. Beszédének ezek voltak külpolitikai 
irányvonalai, azután áttért a belpolitikai vi­
szonyok bírálatára, melynek folyamán kemény 
kifejezésekkel ostorozta az adóreformot, a 
közigazgatás reformtervezetét, a földbirtok­
reform végrehajtása kritikájánál pedig a ga­
rammenti kolonizációt. Az ifjúmunkások szó 
noka egy asztalos tanonc volt, aki szintén 
éles beszédben támadt a burzsoázia ellen s 
tiltakozozott a katonai szolgálati idő feleme­
lése és a zsold leszállítása ellen. Végül Bella 
Gyula záróbeszédében a burzsoázia elleni 
harcra szólította fel a proletáriátust, mely 
harcban az egyik félnek el kell pusztulni — 
mondotta. A kommunisták ilyen harcias han­
gulatban vonultak ki azután a májusi ünnep 
folytatására a szabadba.

— A Lévai Keresztény Munkás­
egyesület május elsejét saját helyiségében 
ünnepelte Délután vidám mókák mellett szó­
rakoztak, este pedig sikerült műkedvelői szin- 
előadás volt, közben pedig az egyesület disz- 
elnökének : Rónay János nagykálnai plébá­
nosnak arcképét leplezték le ünnepélyesen 
Rónaynak a keresztény munkásegylet érde­
kében éveken keresztül kifejtett munkásságát 
Boób József alelnök méltatta talpraesett be­
szédben, melyet a lévai iparos céhek ősi jel­
mondatával : Isten áldja a tisztes ipart I nyitott 

meg. Rónay János mondott utánna köszö­
netét az ünneplésért s rámutatott arra, hogy 
ez az egyesület mindég a szeretet szellemét 
sugározta szét s ezen a napon is, midőn az 
utcákon és tereken hangos politikai szónok­
latok hangzanak el, itt csendben, lelki öröm­
mel ülik a munka ünnepét, azzal a benső 
kivánsággal, hogy a mai zűr-zavaros világ 
fölött vegye át uralmát a mindent átölelő 
szeretet. Majd kezdetét vette az előadás. 
Bakonyi—Kálmán régi szép énekes színjáté­
két : Az obsitost adták elő. Az előadás az 
udvaron felállított színpadon folyt le. Valami 
kedves és újszerű hatást kellett a májusi 
csendes és illatos éjszakának szabad levegő­
jében az előadás. A munkásegyesület Léván 
csaknem azt a szerepet tölti be, amitnagy vá­
rosban a sziniiskola. A kezdő műkedvelők itt 
bontogatják ki szárnyaikat, itten nyernek gya­
korlatot, rutint és innen lépnek ki a városi szín­
ház színpadára, hogy elismerést szerezzenek 
a lévai fejlett műkedvelő színjátszásnak A 
címszerepet Turpinszky József adta, különö­
sen szépen csengő tenor hangon előadott 
énekei keltettek tetszést. Méltó partnere volt 
nővére : Turpinszky Milka, aki Ma'csit ját­
szotta bájos egyszerűséggel, amint szive su 
galta. Boób Mariska egy nagyzoló szatócs­
leány figuráját rajzolta eredeti színekkel s 
kedvesen énekelt A nemzetesasszony szere­
pében Kovács Ödönné a régi udvarházak 
magyaros egyszerűségű, de nemes-lelkű nagy­
asszonyát hozta színre. Zamatos beszédű, 
eredeti szakácsnő volt Vadkerti Ilonka. Győr- 
vári József kiváló alakitó képességének ismé­
telten jelét adta. Az ő játéka csupa szin és 
vidám hangulatkeltés volt. Bucsek Gyula ko­
mikai vénája és találékonysága megérdemelt 
elismerést keltett. Bella László közvetlen és 
tőrőlmetszett kurtanemest mutatott, de nem 
lett volt szabad császarszakált viselnie, mert 
ez rontotta megjelenésének magyaros hatását, 
de ez nem az ő hibája. A többi szerepekben 
a szép magyar jelmezekben szines és szivet 
simogató meleg hatást keltettek Turpinszky 
Mariska, Guba Annuska. Balázs Bizsi. Svarc 
Margit, Óvári Juliska, Sípos Böske, Miklósai 
Annuska, Mátéffy Miklós, Györgyi J , Krizsma- 
nek 1, Kucsera János, Nagy János, Imre D , 
Valasek Béla, Tóth János, Nyiri László és 
Svarba Ferenc. A muzsikus cigányok is pom 
pás, jellegzetes figurák voltak. Az ügyes ren­
dezés Kovács István és Kovács Ödön kezé­
ben volt. Magyar Béla a zenekarral a kísé­
retet adta. Előadás után a fiatalság a terem­
ben táncra perdült s a szorgos munka mü 
velői megérdemelten vették ki részüket a 
májusi örömből.

— Srobár — kationok. Jantausch 
Pál dr. püspök, nagyszombati apostoli kor­
mányzó előterjesztésére XI Pius pápa Srobár 
József garamujfalusi plébánost kinevezte po 
zsonyi kanonokká Az uj kanonok, aki öccse 
Srobár Lőrinc dr. volt miniszternek, 1873- 
bán született a liptómegyei Liszkófalun 1896 
bán szentelték pappá 1901 ben plébános lett 
az esztergommegyei Kesztölc faluban, amely­
nek lakói szlovákok. Az államfordulat után 
átjött Szlovenszkóba és elnyerte a garam­
ujfalusi plébániát. Tavaly a pápa kinevezte 
pápai kamarássá.

— Kulturnap. A lévai tankerület taní­
tósága folyó hó 5 én a nagykálnai rkat. elemi 
népiskolában tanügyi értekezletet tartott. A 
gyűlést Beluch Endre vezette kellő szakérte­
lemmel. Gyakorlati tanítást tartott az ének­
ből Rácz Lajos és Nagy Slndor a testgya­
korlatból. Mindkettő magas színvonalú volt. 
Székely Béla a helyesírás tanításáról érte­
kezett. Előadása nagy gyakorlatot tanúsít. 
A tanitásokra vonatkozólag a szerzett ta­
pasztalatokról érdemlegesen s kellő szakava- 
tottsággal beszámoltak Takács Béla, Akúcs 
István, Várady Gyula. Erdős Ignác, Heckmann 
István és Nagy Sándor Az értekezlet a késő 
délutáni órákban nyert befejezést

— Halálosán A hűséges hitvesnek és 
szerető családanyának elvesztése, a mélysé­
ges fájdalmon kivül sok könnyet fakasztott 
úgy a hozzátartozók, mint a rokonok és 
ismerősök szeméből, faidön Sírba Géza, 
szomszédközségbeli földbirtokosnak áldott jó 
feleségét, született Majerszky Terézt utolsó 
útjára elkisértük. Az a féltő gond és jóságos 
szeretet, mellyel az elhunyt édesanya gyer­

mekeit egytől egyig felnevelte, részben már 
itt a földön kárpótlást nyert a rajongó sze­
retet által, mellyel övéi csüngtek rajta. Csak 
keiés anyának jut osztályrészül oly kiváló 
tisztelet és megbecsülés férje és gyermekei 
részéről, mint a megboldogultnak, aki azt 
példás életével nagyon kiérdemelte. A teme­
tésen, — melyet a gr. ujfalusi, báti és zsem- 
béri lelkészek végeztek, — városunkból és 
a környékbeli falvakból igen sokan vettek 
részt. A család a következő gyászjelentést 
adta ki: Fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk, hogy szeretett hitvesem, forrón szeretett 
édesanyánk, anyósunk és nagyanyánk Sírba 
Gézáné szül. Majerszky Teréz élete 67 évé­
ben, 47 éves boldog házassága után, kinos 
szenvedéssel f. hó 2 án este 8 órakor a 
halotti szentségek ájtatos felvételével Terem­
tőjének vissza adta lelkét. Drága halottunk 
földi maradványait f. hó 4 én d u 4 órakor 
a disznóéi r. kath sirkerben helyezzük örök 
nyugalomra Az engesztelő szt. mise áldozat 
Felső Zsemberovcén f. hó 4-én reggel fél 8 
órakor és Levicén f. hó 5-én fél 7 órakor 
lesz a Mindenhatónak bemutatva. Disznós, 
1927. május 2 án. Béke hamvaira I Strba 
Gáza hitves. Etelka, férj. Ghimessy Mihályné, 
Béla, Árpád, Géza. János, Miklós, Gábor, 
Jolán, Teréz, férj. Csederla Józsefné gyer­
mekei. Strba Béláné sz. Sándor Margit, Strba 
Gézáné sz Weisz Paula, dr. Strba Arpádné 
sz. Tisch Jetty, Strba Miklósné sz. Csehely 
Anna menyei Ghimessy Mihály, Csederla 
József vejei. Ghimessy Géza, Erzsébet, Janka 
Strba Béla. Manci, Lacika, Magdika, Gabika, 
Angyalka, Árpika, Jenő, Géza unokái.

— Jótékonyoélu moiielöadás Az 
Árvaházat fentartó Lévai Nöegylet f. hó 17 én 
este jótékonycélú mozielőadása még mind­
nyájunk emlékezetében élénken él azoknak a 
gyönyörű fi'meknek bemutatója, melyeket 
múlt évben az Árvaház javára vetítettek vá 
szonra. Az idén is, ezen jótékonycélu mozi­
előadás keretében elsőrangú slágerfilmeket 
fognak bemutatni. Reméljük tehát, hogy vá­
rosunk és vidékének közönsége átérzi a ren­
dezőség nemes törekvését, mely az Árvahá­
zunk javára egy szép mozielőadás megren­
dezésére indította és tömegesen fognak a 
bemutatón megjelenni. Itt közöljük, hogy ezen 
előadásra a bérletjegyek csütörtök estig be­
válthatók. Helyárak a rendes mozielőadás 
esti árai. Délután pedig vig gyermek előadás 
1-2-3 koron s helyárakkal Jegyek előre 
válthatók Nyitrai és Társa könyvkereske 
désében.

— A fiú és leányszivgárda zászló­
szentelése. Kedves emlékeink sorába öröm­
mel Írjuk be e szép napot, május elsejét, 
amelyen zászlóinkat megszentelték. A szer­
tartást a gárda vezetője főtiszt. Hladik Ágos­
ton úr végezte. Reggel 9 óra tájban érkezett 
meg a Szerkesztő Bácsi a zárda udvarába 
főtiszt. Rónay János kálnai plébános úr 
kíséretében, ahol szép üdvözlőkkel és ének­
kel fogadták úgy a fiuk mint a leányok. 10 
órakor sorakozott a gárda. Feldiszitett ko­
csikon foglaltak helyet a zászlóanyák az 
Ízlésesen elkészített zászlókkal s a szivgárda 
induló eléneklése mellett indultunk a temp 
lomba, ahol pompásan feldiszitett oltár s 
rajta a tárt karú Jézus Szive szobra várta 
a kis gárdistákat. Buzdító, lélekemelő szó 
noklattal kezdte meg az ünnepséget a gárda 
vezető úr, amelyben a Szivgárda jelentősé­
gét fejtegette s május elsejének méltó meg­
ünnepléséről beszélt. Majd a zászlók meg­
szentelése s az újoncok felvétele következett. 
27 fiút és 55 leányt vett föl a vezető bácsi 
a Szívgárdába. Az ünnepélyes szent mise, a 
lelkes gárda énekek még fokozták a hatást. 
Az idő is kedvezett, sütött a nap, mosolygott 
Jézus szent Szive a gyermekekre. Lelkesen 
énekelték a boldog kis gárdisták a „Fegyver­
ben áll a gárda* katonás dallamu indulót. 
Bizony Urangyalára harangoztak, mire véget 
ért a Jézus Szivéhez méltó ünneplés. Bol­
dogan tértek haza Jézus kis katonái kedves 
szüleik körébe, ahol egy apostollal több lesz 
Jézus szent Szive örömére Délután a leány- 
szívgárda .A lisienxi fehér virág* cimü szín­
darabot mutatta be a zárda tornatermében 
ö felvonásban, amely lisienxi szent Teréz nő­
vér élettörténetét mondja el. Tetszett a darab 
a kedves Szerkesztő Bácsinak is, különösen



1927. május 8.
bars 6

megnyerte öt a gyermek Terézke, de jól ját­
szottak valamennyien a szereplők Az esti H 
^at vonatta távozott városunkból fő zt 
Hladik Ágoston úr, felejthetetlen emléket 
hagyva a kis szivgárdisták « » jó szülők 
szivében. Hálás köszönetét mondunk e helyen 
a szives adakozóknak, akik kegyes adómé 
nyaikkal elősegítették a leányok részére t 
zászló megszerzését. A jó Isten fizesse meg 

(Garda vezető.)
. ”«J5a,L'1OZá8' Me«ható» értesültünk,
h°W GMfe Ferenc garamujfalusi nyugalma­
zott jegyző meghall. A megboldogult egy fél 
századon keresztül páratlan igazságszeretettel 
és kiváló szaktudással szolgálta a közügyét 
Kellemes modorú, szeretet™ méltó szívélyes' 
sége miatt általános közszeretetnek és meg­
becsülésnek örvendett Kérjek mintaképe volt 
és mi is egy meleg szivü igazi barátunkat 
vesztettük el halálával A gyászoló család a 
következő gyászjelentést adta k, : Görög Fe- 
rencné szül. Bollka Vilma ugv a maga va­
lamint az összes rokonság nevében fájda­
lommal tudatja, hogy szeretett férje illetve 
rokon Görög Ferenc nyug, körjegyző életé­
nek 72, boldog házassága 43 ik évében a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után f évi 
május 4-én este 10 orakor elhunyt. Felejt­
hetetlen halottunk hült tetemeit f. hó G án 
délután 5 órakor az újbányái róm. kath sir- 
kertbeu örök nyugalomra helyezzük Az en­
gesztelő szentmise áldozat f. hó 7-én reggel 
8 órakor fog az újbányái róm kath. plébánia 
templomban a Mindenhatónak bemutattatni. 
Újbánya, 1927. május hó 5. Á'dás és béke 
hamvaira I

— Hogyan kell az adóhátrálékok 
•Botén eljárni cimü közleménybe sajtó 
hiba csúszott be, amennyiben, ha valaki az 
adóhivatal által a hátralékos adók befizeté 
sére fizetési meghagyás jellegével biró be­
fizető csekklapon feltüntetett összeget nem 
tudná befizetni az nem két koronás, de öt 
koronás okmánybélyeggel ellátott folyamod­
ványt Írjon, azokban az adóösszegnek rész 
letekben fizetésére, vagy pedig a teljes 
összegnek egy későbbi adópontban való be­
fizetésére kér engedélyt

— Hamis egykoronások Szloven- 
szkón. Az utóbbi időben Vágsellye környé­
kén hamis egykoronások kerültek forgalomba, 
melyek olyan jól sikerültek, hogy a valódi­
aktól alig lehet őket megkülönböztetni A női 
alak kezében a gabonakévével gyengébben 
van kidomboritva, mint a valódi koronásokon 
és a hamis koronások színe halaványabb, 
mint a valódiaké. A hamis koronások ütö- 
dés közben recsegő hangot hallatnak.

— öngyilkosság. Kovács Jónás felső 
szecsei gazda f. hó 4 én éjjel a lévai ref. 
temetőben egyik akácfára felakasztotta magát 
és reggel mire észrevették már halott volt. 
Beszélik : öngyilkosságának oka az, bogy bir­
toka végett egyik rokonával perbe keveredett 
és a pert elvesztette.

— Mozi. Ma vasárnap, f. hó 8 án egy 
rendkívül kacagtató bohózatot fognak a mozi­
ban bemutatni. Pat és Patachon a két elvá­
laszthatatlan barát 7 felvonásos vig története 
az „Egyik hosszú, másik rövid* cimü film. 
Mulatságosabbnál, mulatságosabb jelenetek 
valóságos tárháza ez a darab A közönség 
még soha sem mulatott jobban, mint ahogy 
ezen az előadáson fog mulatni — Kedden, 
f. hó 10-én az „Elvált asszony" c. világhírű 
operettének mozibemutatój . lesz Mindenki 
ösmeri ezt a csodaszép oporettst, mely annak 
idején az egész világot bejárta, azt hisszük 
mozibemutatója épen oly érdekes, szép és 
élvezetes lesz.

Dr. Feldmann Miksa orvos rende­
lőjét Mártonffy (Szappanos) ó i 18 szám 
alá helyezte át Cukor nikroskopiei 
és vizeleti vizsgálatok Qu< z kezelések. 
Telephon szám 90.

Gaidag- és meHn > izeftllltott
változatos műsorral gyönyört i estenként
a ADLER kávéház uj zenek a n e Kö­
zönséget Amit ez a négy 
a legújabb hangszereken, ' 
rettel — ez ma a fővárosod ur 1 
» estéről, estére telt házak he™ 
vészi játékukat. Legújabb sláger' 
pertoúr.

Dr. SOs László szülész-, nöorvos , nagyon veszélyesek lévén villámcsapásra 
operateur rendelőjét f. év március hó 1-töl a i ezért feléjük szabályszerű antennákat feszi- 
Vojenská ul 2 sz (Boros féle) házba fidsz. I tenek ki, melyek leföldelve teljes biztonságot 
helyezte át. Diathermiás kezelések. (Telefon ’ nyújtanak, 
szám 84)

Nyárt ruha-anyagokat, nyers sely­
meket bordürös könnyű kelmékben mosóáru­
ban legnagyobb divat választékja van WEISZ 
SIMON cégnek Naponta újabb és újabb 
sorozatok érkeznek. Női nadrág 28—, újra 
raktárra érkezett.

Bécsi kirándulás. Magán- és keres­
kedelmi alkalmazottak országos szövetségé­
nek lévai csoportja Pünkösdre kirándulást 
rendez Bécsbe. Indulás Léváról junius 4-én 
(szombat) délben Bratislavaba, csatlakozás a 
pozsonyiakkal, tovább utazás Bratislavából 
este 8 órakor Bécsbe. Este 10 órakor meg­
érkezés a Bécsi Testvérszervezet fogadtatása 
mellett. Vasárnap és hét ön Bécs város ne 
vezetességének megtekintése Visszautazás 
hétfőn este Bécsböl. Lúköltség Bratislavából 
Bécsig és vissza személyenként 55 Ke. Útle­
vél és vizűm nem kell. Jelentkezni lehet máj. 
hó 10 ig az 55.— Ke. lefizetése ellenében I 
Müller Árpádnál Léván.

Tavaszi táuokurzuaok. Kása József ' 
tánciskoláját a városi vigadóban május 9 én 
(hétfőn) este 8 órakor nyitja meg. Alkalmat ' 
nyújt a bel- és külföldi fürdőkre készülő, i 
valamint a n. b. helybeli tánckedvelő felnőt- j 
leknek, hogy a mai tanckultuszt megismerjék. 1 
A tavaszi tánckurzus egy hónapig fog tartani 
Tanitva csak a fővárosban divő táncok lesz­
nek Tandíj kezdő tanítványoknak 60 Ke, a 
volt tanítványok 40 Ke. — Kása tánctanár 
ezúton értesíti a n b szülőket, hogy a szo­
kásos szünidői tánc- és ritmikus tánctanfo­
lyamot, gyermekek, diákok- és felnőttek ré­
szére julius és augusztusban fogja megtartani.

Haskötők, sérvkötők, gummiharisnyák, 
gazdasági és ipari vegyszerek, illatszerek és 
háztartási cikkek. Fotografáló gépek és al­
katrészek, szemüvegek, bőr és díszműáruk 
kaphatók : PICK ENDRE, korzó nagy drogé­
ria Levice.

Fardőkabátokra, lepedőkre Ízléses 
frottier szöveteket tart raktáron a WEISZ 
SIMON divatcég Nyári strand ernyőkben 
nagy választék, gyermek ernyők és gyermek 
ruha anyagok.

RÁDIÓ.
Rovatvezető: TATÁR SÁNDOR.

A nyári égiháborus idők közeledtével 
mindinkább előtérbe nyomul a rádió viilám- 
veszedelme s nem egy olyan eset fordul elő, 
aki nyárra leszerelteti készülékét mert, fél a 
villámlástól. Ez a félelem — bár a villám 
csapás nagy veszedelem, de a rádió anten­
nájával szemben teljesen alaptalan. Hogy 
mennyire nem indokolt ez a félelem, azt a 
szabad Amerikában döntötték el legcélsze­
rűbben. Múlt év júniusában a legnagyobb 
amerikai szaklap a „Rádió News* 300 dol­
lárral díjazott közkérdést intézett olvasóihoz 
és tudósitásokat kért az antennák okozta 
károkról. Az újság szerkesztőségébe (mely 
újság 450 ezer példányban jelenik meg) 
mindössze 60 tudósítás érkezett. Es mit tar­
talmaztak ezek ? 46 esetben csak néhány 
dolláros kárról számoltak be, itt kiégett egy 
lámpa, a másiknál egy transzformátor sérült 
meg, 3 esetben a kár nagysága 15—30 dollár 
között volt, 6 esetben 30 — 100, 5 esetben 
volt csak 100—150 dollár kár. Ekkor is a 
legtöbb esetben a villám nem az antennába, 
hanem az antennát tartó vasoszlopba ütött 
és a tüzet, ami akkor keletkezett más speciá­
lis helyi körülmények is elősegítették, hogy 
nem egy villámcsapás, de egy közönséges 
rövidzárlat is ezt eredményezte volna. 5 
millió vevőkészülék van Amerikában műkö­
désben s mégis csak 60 esetben tudnak 
villámcsapást felmutatni. Nézzük meg az 
antennák felszerelése előtti idők statisztiká­
ját s belátjuk, hogv az antennák ma mint 
igen jó villámhárítók működnek. Hogy ezen 
állításom mennyire komoly dolog, bizonyítja 
az is, hogy az amerikai petroieumtankok

A elmúlt két év nyara nagyon zivataros 
volt. Szlovenszkón is sok kárt tett a villám­
csapás házakban stb, de egyetlen esetben 
sem volt antenna a házban Viszont, ahol 
antenna volt, egypár törött cserépen kívül 
semmi baj sem történt, úgy hogy lakója 
hálás azért, mert rádiója van.

Nem indokolt tehát a magasantennától 
való félelem de mindenesetre ajánlatos azokat 
a biztonsági szabályokat, amit a rádiórende­
let elő ir, pontosan betartani Ne alkalmaz­
zunk vasrudakat antenna kifeszitéséhez, de 
ha mégis bizonyos okok erre kényszerítené 
nek (szilárdsági szempont stb ) akkor okvet­
lenül le kell ezeket is földelni. Nagy gondot 
fektessünk a jó földelésre, hiszen megfelelő 
földeléssel tetemesen előmozdíthatjuk vevő­
gépünk működését is, de fontos ez villám 
védelemből is, hogy az esetleg az antennába 
csapó villám jó vezető, azaz fémes levezetést 
találjon a nedves földbe. Viharos időben, 
amikor a vétel a légköri elektromos kisülések 
pattogásaitól amúgy is zavaros, ne hallgas­
sunk, hanem az átkapcsolóval földeljük le 
antennánkat. Nyári időben pedig ajánlatos 
megfogadni az óvatos német állomások 
intését:

.Ne felejtse el antennáját földelni."

Hírek a rádió világából Örvendetes hirt 
hallunk Bpestről, ugyanis a ni. kir. posta­
igazgatóság elhatározta s megbízást adott a 
német Telefunken cégnek egy uj nagy adó 
építésére, melynek antennateljesitménye 20 
kw. lesz és speciális antenna rendszere erős 
térhullámok gerjesztésére is képes, ami 
Szlovenszkónak a budapesti adó szempont­
jából eddig kedvezőtlen vételviszonyain je­
lentősen fog javítani.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, 

kik forrón szeretett hitvesem, illetve felejthe­
tetlen drága édes anyánk elhunyta alkalmá­
val mély fájdalmunkban osztoztak sőt utolsó 
útjára elkisérni szívesek voltak ezúton is 
hálás köszönetét fejezi ki a gyászában mé­
lyen lesújtott

Disznós, 1927. május 4-én
Strba család.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, 

kik felejthetetlen feleségem, illetve édesanyánk 
elhunyta alkalmából részvétükkel fájdalmun­
kat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezúton 
hálás köszönetünket.

Vörös Mátyás és gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon ismerősnek, jóbarátnak, akik 

felejthetetlen édesanyánk, illetve testvérünk 
elhunyta alkalmával szives részvétükkel fáj­
dalmunkat enyhítették és őt utolsó útjára el­
kisérni szivesek voltak, ezúton mondunk há­
lás köszönetét

Boldis és Novotny család 
| -------------- ■ ■ .

Köszönet nyilvánítás.
Holló Sándor 2000.— koronát adomá­

nyozom az árvaháznak mint „Holló Sándor 
és neje sz. Nyitrai Amália alapítványa* 
címen, melyet hálásan megköszönök az árvák 
nevében.

Léva, 1927. május 5-én.
Árvay Józsefné 

alelnök

Jótékonyság.
N. N. magát megnevezni nem akaró 

ismeretlen Nyitrai és Társa ezég utján 20 ko­
ronát küldött, özv Krumpel Jánosné úrnő 50 
koronát adományozott a tüdöbeteggondozó 
intézetnek, mit ezennel hálásan elismerünk.

Dr. Frommer Ignácz.
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Köszönet nyilvánítás.
A Lévai Keresztéoy Munkásegylet veze­

tősége ezúton mond köszönetét az egyeaüle 
tét pártoló közönségnek és mindazon sze­
replő hölgyek és uraknak, kik május 1 én 
rendezett népünnepély úgy anyagi mint er­
kölcsi sikerét odaadó munkájukkal előmozdí­
tották, továbbá Kovács István, Kovács Ödöu 
és Magyar Béla uraknak, kik fáradságot nem 
ismerő munkájukkal a darab sikerét biztosí­
tották, végül Kovács Ödönné úrasszonynak 
ki a darabhoz szükséges kellékeket szives 
volt adományozni, ezúton fejezi ki hálás kö­
szönetét a Vezetőség.

Vasúti menetrend 1927. május 15-től.
TTtá.xxzxyoxxxá.s tilos.

t jelű vonatoknak Komárommal
* jelű vonatoknak B -pesttel is van összeköttetésük

Bretislavj Nové-Zámky Levice
indul érk. ind. érkezik

_ — 510 7 07
7 io Tótmegyer 1020

1016 12 46 14 »» 15 58

17 “ Tótmegver 2023
19 2126 2146 2338

Levice Nové-Zámky Bratlslava
indul érk. ind, érkezik

5 09 f* Tótmegyer 840
7 25 j-* 9 >2 H25 14 10

13 23 f 15 11 16 16 l830

1628 1818 1968 2264
19 68 Tótmegyei 23 >»

f jelű vonatnak Budapesttel is van összeköttetése

P.-Náaa Levice Zvolen
indul érk. Ind. érkezik

__ __ 4 16 7 24
5 06 7 13 7 22 1096
— Csata 1001 1039 13 08

11“ 15“ 16 08 18 50
18 “f 1949 2033 23 00

* jelű vonatoknak B -pesttel is van összeköttetésük

Zvolen Levice P. Nána
indul érk. ind. érkezik

250 502 _ __
4 88 7 11 7 35 * 92*
— — 1042 14“

10“ 13 18 — —
— — 16 11 * 17 88

13“ 16 04 — —
17“ 1942 2027 22 13

Levice érk. 19

Levice Csata Sahy
indul érk. ind. érkezik

__ __ 5 69 6 47
7 8b 8 87 _ __
— — 116S 12 69
1042 1139 — —

—r 15 29 16 78
16 81 17 18 — —
— — 19 28 2021

2027 2117 2 1 82 2 2 29
Sshy Csata Levice
Indul érk- ind. érkezik

328 424 — __
_ _ 6 09 7 13
7 20 880 9 99 1 091

1266 1354 14 96 15 18
16 19 17“ 18 48 19 49
2022 2139 — —

Levice Kozarovce Zl Moravce
indul érk. ind, érkezik

4 16 4 88 6 62 7 67
1698 1629 16 49 17 43
2083 20“ 21 00 22 02

Zl.-Moravce Kozarovce Levice
inául érk. ind érkezik

529 629 6 48 7 "
14 19 1589 15 44 16 98
18 “ 19 16 19 29 1942

Budapest oda és vissza:
Levice ind. 7 85 Bpest ny. érk. 1486

■ » 1611 1 20 16 gy.
• • • í 2309 sz.

Upest ny. indul 1490

Nyilvános köszönet
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nöegylet 

a következő kegyes adományokat vette : 
Április hó.

Dr. Fényes Samu Zseliz egy fogadásból 
kifolyólag 20 K, Rajcsányiné 20 csomó túró, 
Kopanicza Pálné Zsember 1 bögre lekvár, 
50 drb. tojás, Danis Józsefné 4 liter cicer, 
N N. 120 drb. tojás, 1 drb. sonka, Bernát 
és Fenyvesi 15 kg. műtrágya. Franki Ede 
Nagysáró 5 zsák burgonya, Farkas Istvánná 
Sóti-malom 100 drb. tojás, N N Cviffar 20 
K, Borcsányi Béláné 1 bögre lekvár, 1 koBár 
zöldség. N. N. Léva 20 K, Tóth Istvánná 
Kiskér 25 drb tojás. 6 liter tej. Dorakovics 
Lászlóné N Kálna 1 kenyér, Rajcsányiné 1 
kosár vegyes zöldség, Mauerer Géza 10 K.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Józsefné 
alelnöknő

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1927. május Ló 1-től, — május hó 8 ig.

Születés
Nagy Gyula Zilay Júlia fiú Gyula. — Vléko 

Peter Jakubik Adela leány Bozena. — Zvolsky 
Antónia Vopicková Frantiska halva szül, leány. — 
Dóka Vilém Váczi Eszter fiú Vilmos Jenő. — 
Pichler And ás Pásztor Júlia leány Júlia.

Házasság.
Cliaban János rkath Lőrincz Anna rkath.

Halálozás.
Kántor Jolán 5 hónapos. — Dóka István 70 

éves. — Árendás József 20 éves holttányilvánitás 
— Klinéok András 29 éves holttányilvánitás — 
Özv. Molnár Pálné sz. Antal Emília 38 éves. — 
Solóik József 36 éves holttányilvánitás. — Macvalda 
Margit 2 éves. — özv, Janéek Mihályné sz Őierny 
Karolin 72 éves. — Kovács Jónás 58 éves. — Kis 
János 31 éves holttányilvánitás. — Öuvara János 
23 éves holttányilvánitás.

Gabonaárak :
Levice, 1927. május hó 7-én

Búza — — 100 kgr. 240 — 244 kor
Rozs — —
Árpa — —
Zab — — 
Kukorica uj — 
Bab — — 
Lóheremag —

- 210 „
155 — 165 .

— 175 .
145 - 150 .

- 105 .
1400 — 1600 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

Április 
GO.-áxx:

XXX Áj -LX ■ 
r7.-éxx :

100 pengő — — 589 — 588 —
100 osztrák schilling — 476’— 476 —

1 angol font — — — 163 — 163-
1 amerikai dollár — 33’40 33-35

100 svájci frank — — 651-— 648
100 francia frank — — 132 — 182 —
100 lira — — — — 180- 177-—
100 német márka — — 790 — 795 —
100 dinár — — — — 69-- 59 —
100 lei — — — — 21-— 21-—

Od obeonej rady v Hronskej Mikule.

Císlo: 1449-1927

DRAZOBNY ÓZNÁM. 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Potovné právo obce Hronská Mikula 
dáva sa na základe uzavretia obecného za- 
stupitelstva zo dna 15 aprí a 1927. cis. 
6 — 1927. zast na dobu 6 rokov t. j od 
dna 1 augusta 1927. do dna 31 júla 1933 
cestou verejnej drazby najviac s'ubujúcemu 
do prenájmu PolovnJ revír tvori dve ciastky 
vo vjniere 1320 kát. jutár a 526 kát. jutár. 
Vykricná cena 1500 Kcs a 1000 Kcs, vádi- 
um 500 —500 Kcs. Drazbe bude zadrzaná 
ária 29 mája 1927 o 9 hód predpoludni 
na obecnom dome v Hronskej Mikule. 
B izsie podmienky mozno nazrief na notár 
skom úrade v íeliezovciach a na obecnom 
dome v Hronskej Mikule.

v Hronskej Mikule, dna 15. aprila 1

Obecni rád*.

MEGHÍVÓ.

A levicei járási ipartársulat évi 
rendes közgyűlésére, a mely 
Levicén, 1927. évi május hó 15.-én 
d. e. ■/«10 órakor fog a városi vigadó 

nagytermében megtartatni.
Tárgysozosat:

1) Titkári jelentés az ipartársulat telíekte-
téséről és működéséről.

2) Ipartársulatok országos szövetségébe való
belépés.

3) A 2. pont elfogadása esetén két delegá­
tusnak a megválasztása

4) 1927. évi költségvetés.
5) Titkári, iroda segéderő és szolgai állás

szervezése
6) Ipari segédi vizsgáknál működő vizsgáló

bizottság névjegyzékének megállapítása.
7) Pukanec részére bizalmi csoport szer­

vezése.
8) Vidéki választmányi tagok fuvar és napi

dija.
9) Döntő választmány megalakítása.

10) Javaslat a molnár iparnak a képesítéshez
kötött iparágak közé való sorolása.

11) Szabad javaslatok. 
Levice, 1927. május 2.

TÓTH ANTAL s. k. SZABÓ LÁSZLÓ s. k. 
titkár. elnök.

FIGYELMEZTETÉS ! Amennyiben a közgyű­
lés '/« 10 órakor nem volna határozat képes így 
1 órai várakozási idő letelte után a tárgysorozat 
pontjai tekintet nélkül a megjelentek számára 
lesznek letárgyalva

Léva város munkaköóV. hivatalának 
közleményei;

Munkát keresnek:
11 földmunkás, 8 géplakatos, 2 kovécs, 1 réz 

műves, 2 asztalos, 1 bognár, 1 kőműves, 1 kocsi - 
fényező, 1 papirkereskedő segéd, 2 iroda kisasz- 
szony magyar-német-szlovák.

Munkát kapnak:
1 j'éktanonc, 1 cípésztanonc.

Levioe város bírójától.
5083 — 1927. szám.

Hirdetmény.
Az Ördögárok nevezetű vízfolyás ez évi 

tisztítási munkálatainál szükségessé válott, 
hogy az Ördögárok mentén húzódó kerítések 
a tisztítási munka tartamára eltávclittassanak 
Felhívom az érdekelt telektulajdonosokat, 
hogy keritéseiket a tisztítás idejére távolitsák 
el, nehogy a késedelmes eltávolitás, vagy 
akadályok gördítése miatt a tisztítási mun­
kálatok halasztást szenvedjenek. Ennek be 
nem tartásából származó károsodás a telek­
tulajdonosokat fogja terhelni.

Levice, 1927. április 29.
Jasenák 

városbirő.

Garammikola község vadászati joga a 
községi képviselőtestület 1927. évi április hó 
15-én kelt 6 — 1927 kgysz. határozata alap­
ján G évre, vagyis 1927. augusztus 1 étől 
1933 július 31 éig terjedő időre nyilvános 
árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbeadatik. 
A vadászterület két részből áll, 1320 kát. 
ho'd és 526 kát. hold kiterjedésben. Kikiál­
tási ár 1500 Kcs. és 1000 Kés. bánatpénz 
500—500 Ke Az árverés 1927. május hó 
29.-én délelőtt 9 órakor a községházán 
Garammikolán lesz megtartva A közelebbi 
feltételeket meg lehet tekinteni a körjegyzői 
hivatalban Zselizen és a községházán Garam­
mikolán.

Községi tanéos.



1927 május 8.
BARS 7

Nyilttér*)
• i .A E-Regge‘‘ április 22 ‘ szá>nábaii meg­
jelent .Egy város, amely ráfizet egyetlen 
jövedelm. fogására- című és személyemet 
támadó cikkre kénytelen vagyok néhány 
sorral reflektá'm. Bar nem szándékom ez 
ügyből kifolyólag senkivel sem meddő vitába 
bocsájtkozni, de nem szeretném, ha a cikk- 
iró urban a minden bizonnyal téves, de va­
lószínűleg rosszindu'atú helyről szerzett in­
formáció meggyőződéssé szilárdulna.

A „Panamázással" kapcsolatban sajnos 
kénytelen vagyok bevallani, hogy sem ma 
sem akkor, amikor a Városi Szálloda bér­
letét megpályáztam, nem rendelkeztem azzal 
az anyagi segédeszközzel, amely egy ugyne 
vezett „Panama megindításához elengedhe­
tetlenül szükséges Én Fertikó bérleti szer 
ződésénél 130% kai többet kínáltam a vá­
rosnak abban az esetben, ha a szerződést 
további hat évre meghosszabbítják. Ajánla 
tómat a városi képviselőtestület elfogadha­
tónak tartotta, elfogadta s igy én minden 
bizonnyal legális utón jutottam a bérleti 
szerződés meghosszabbításához

Szakképzettségemre vonatkozólag a cikk 
iró úrral nem bocsájtkozhatom vitába, mert 
belátom, hogy a cikkiró úr, mint újságíró, 
sokkal súlyosabb elfoglaltsága miatt nem 
vehetett magának időt a vendéglősipar beha­
tóbb tanulmányozására s igy azt sem tud­
hatja, hogy a húsipari képesítés csaknem 
e'engedhetetlen kelléke a vendéglős iparnak.

A Conzorcium pedig nem az a mumus, 
mellyel egy város közönségét ijesztgetni kell, 
mert ha szóba is került a gondolata, a cikk­
iró ur támadása után el kell állnom e tervtől, 
remélve, hogy minden támogatás nélkül is 
meg tudom szerezni a város közönségének 
jóindulatát, mely szerintem elég lesz ahhoz, 
hogy bérletem lejártával szerződésem meg­
újításához juttasson.

A rossz vezetésről csak annyit, hogy : 
Istenkém 1 hát a konkurenciának 
lamiből élni I

is kell va-

JÁNOS, 
nem vállal

DENK
•) Ezen rovat alatt közlőitekért 

felelőséget a Szerkesztőség.

Árverési hirdetmény.
Franki Ede, velkésiárovcei lakos ügy­

felem megbízásából közhírré teszem, hogy 
Bratri Prchalové a spol tiebici cég mint 
késedelmes vevő terhére és veszélyére Veiké 
Siárovcében Franki Ede raktárában elfekvő 
200 azaz kettőszáz métermázsa szárított 
cikória (susené cekanky) fog a levicei köz­
jegyző közbenjöttével 1927 évi május hó 
17-én d u ,/1 3 órakor métermázsánként 
170 K 80 fillér" kikiáltási áron a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett 
eladatni.

Az áru esetleg a kikiáltási áron alul is 
eladatik

Arverelni szándékozók tartoznak bánat­
pénz címén a kikiáltási árnak 10% át az 
árverés megkezdése előtt a közjegyző kezei­
hez lefizetni.

Az árut eladó vevő kívánsága szerint a 
velkésariuhy i, vagy zeliezovcei állomásra el­
szállítja Az áru minőségéért eladó felelős­
séget nem vállal. A vételi illetéket, forgalmi 
adót és minden esetleges egyéb adót, vagy 
illetéket vevő tartozik viselni.

A részletes árverési feltételek irodámban 
megtudhatók és az áru a helyszínen meg 
tekinthető.

Levice, 1927. évi május hó 5. napján.

Dr. Balog Sándor 
ügyvéd.

Hirdetmény.
Bori község vadászati területe 

bérbe lesz adva nyilvános árverésen, 
1927. május 15-én d. u. 2 arakor d 
Bori községi bíró házán, ■
Árverési feltételek körjegyzőt irodá­
ban Dalmadon.

starosta

= APRÓ HIRDETÉSEK. =
Epfaejlfáe ! Miután a múlt héten so- 
mXLwúIwUq ■ tak hal megrendelésének 
már nem tudtam eleget tenni, kérem igen 
tisztelt vevőimet, hogy b. rendeléseiket jege!t 
halra, ponty, fogas és süllőre mindég legké 
söbb szerda délig szíveskedjenek leadni, tisz­
telettel KL’GLER MANÓ fűszer és csemege­
kereskedő 625

Irodahelyiség 'ő“.“í“Sí c“
Szabó varrógép megvételre kerestetik.

Cim a kiadóban. 616

konyha és speizból álló ház
öéUUa, eladó. Báréi ucca 1. 619

QrTl Kel 1 au 13. számu ház, mely wCHOCller-U. ál! 3 szoba, konyha, 
kamrából, kerttel, eladó. Vétel esetén azon­
nal beköltözhető Felvilágosítással a tulajdo­
nos UHLÁRIK Sebestyén-u. 4. alatt. 617

■R olra+éaly llal?y Választékban, ivén iu- 
AbaüGlLBÜ tányos árban : POLLÁK 
ADOLF cégnél Rikett javítások 24 órán 
belül. Telefon 53 618

T^araeplr a sai4t motor gépemhez a 
““CXCövJi nyári csépléshez egy gépészt 
SIMON ERNŐ Marosfalva. 606

TT1Á szoba, konyha és egy istálló, azon- 
nal kiadó. Botka ucca 19 621

Kertművelésre bérbeadó"
CSORBA tanítónál. 624

Keresek Íróasztalt megvételre. C*m a
kiadóban 636

Érettségizett irodai gyakorlattal, 
szlovák és magyar nyelvben perfekt, banknál, 
biztositó intézetnél, malomüzemnél, jegyzö- 
ségnél vagy bármely magánvállalatnál állást 
keres. Beléphet azonnal. Cim a kiadóban 638

Szőlőt bérelnék játszóhelynek
2 gyermekem részére. Bővebbet a kiadóban.

637

mindenféle nagyságbanÍ2.J10TÍ012 kaphatók a PH ÖN IX 
szappangyárban. 371

Beköltözhető kiadóban. 620

a méregmentes patkány, 
egér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Láva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

— Legújabb tlpusu „REM1NGTON” 
Írógép 2400 — koronáért kapható NYITRAI 
és TÁRSA könyvkereskedésében Léván.
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Lincoln — Ford — Fordson 
autorizált képviselője

JAN FEGL.
Traktor 30.200 kc.-ért!

részletfizetésre sz0.mitta.tilc 9 % kamat, 

ggp Alkatrészeket mindig tartok raktáron. ~*R

Begyakorlásra és esetleg javításokra ford szerelőt 
rendelkezésre bocsátók.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPRAKTÁR.
Levice, telefon 89. Fiókraktár Zeliezovcén.

Értesítés.

Kéményseprő mester lakása május 
1.-től Kákái út 38 sz alatt van. 
Segédszoba pedig a régi helyen 
(Kígyó utca 2. sz ) marad. Seprés 
bejelentéseket a n. é, közönség 

mindakét helyen eszközölhet.

Mély tisztelettel

BARGÁR JÓZSEF.

Az egyedüli
legbiztosabban ható 

íreplöeltávolltó

DIANA CREM és PÚDER
a régi közkedvelt eredeti csomagolásban 

ismét kapható :

Smogrovics A gyógyszertárában. Levice Főtér
Postai szétküldés naponta.

Monogramok vésését 
ezüst evőeszközbe stb a lég 
kényesebb Ízlésnek megfelelően 

jutányosán elvállalunk
Steiner Testvérek Levice
BAtA céggel szemben, MÜLLER HÁZ

J. BAROSKA, Levice
Legjobb 

minőségű

„Es-Ka"
és a többi gyártmányú kerék­

párok, állandóan raktáron !

Aki gyümölcsfáit szereti 
Most használjon Parar.t!

Ez biztosan pusztít PAIZS , VÉR , 
LEVÉLTETÜT és minden egyéb élősdit. 
A gyümölcsöt megóvja FÉREGTŐL.

Fő'erakat Levice és vidékére : 
KNAPP drogéria LEVICE.
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Állandó raktár Levice és környéke részére SZAUER IZIDOR és MÓR fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, LEVICE. 
Állandó raktár Párkány és vidéke részére Dr. LEIMDŐRFER PÁL mérnök fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, PÁRKÁNY.

Állandó raktár Vráble és környéke részére FR1ED MIKSA építkezési anyagok keresk. cégnél, VRÁBLE.___________

Teljesen jó karban levő 

„REMINGTON" 
5. számú írógép 800.— 

és vadonat uj 
REMINGTON 
csak 2400,-ért kapható 

NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedésében, LÉVA.

Előnyös havi részlet­
fizetés.

Utlevél- 
vizumokat

17 korona díjért 
legkésőbb 4 nap alatt 

pontosan megszerez 

DOBROVITZKY
hirlapiroda

Levice—Léva, Bástya-u. 2. 
(Városházzal szemben.) - Telephon 81.

Ugyanitt hírlapokra hirdetések és 
előfizetések eredeti árban felvétetnek. 
Kapható továbbá a NAPSUGÁR című 

gyermekujság, ára 1'50. 
Divatlapok állandó raktáron.

Ha berendezkedni 
akar,

szép, finom és Ízléses bútort akar 

hosszú évekre 
beszerezni,

úgy tekintse meg

STEINER
bútor áruház dús választékát

Legújabb fazonú ebédlő ét hálók, 
jutányos árak és fizetési feltételek.

NORTON 
leverhető kutakat rendelés után azon­
nal készit. szivattyúkat vizvezetékeket 
szerel és javit;
Vasrácsok, kapuk, lépcsők és slrrácsok 
készítése eredeti Németországi mintá­
im után ;
Mérlegeket, súlyokat, varrógépeket szak­
szerűen javit;
Mindennemű törött aczél, öntöttvas és 
alumínium géprészeket heggeszt — 
Heggeszteni vidékre is megy :

Tulassay József utóda VARADY GYULA 
mű- géplakatos és puskamüvés 

LÉVA, LÁSZLÓ UTCA 14 si 
Kuttisztitó szivattyút kölcsön adok

KINŐ —APOLLO —MOZI

Vasárnap, máj. 8-án ’/a 6 és 'la 9 óra
Nagy kacagtató műsor 1

Háztűz nézők 
(Egyik hosszú másik rövid) 

vi? játék 6 felv.
Főszerepben : PAT és PATHAHON.

Szerdán, má|. 11-én */a 9 órakor 
Csütörtökön, máj. 12-én 'la 9 órakor 

Sláger operette!

Az elvált asszony
operette fi felv.

Főszerepben : MADY CHRISTIÁN.

Vasárnap, máj. 15 ón 'la 6 és ’/. 9 óra

Egy rivierai kaland
6 felv

Főszerepben: ESZTERHÁZY ÁGNES 
és OSVALD OSSI.
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MEGHÍVÓ.
A PH ÓNIX szappangyár r. t. Léva

1927. évi május hó 19-én d e 11 órakor 
Léván, saját irodahelyiségében tartja

IX. évi rendes közgyűlését,
melyre a részvényeseket az igazgatóság' meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés megalakulása
2. Igazgatóság és felügyelő tizottság jelentéseinek tárgyalása.
3 Mérleg megállapitása, a felmentvények megadása és a 

tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. Igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

Szavazatra jogosult részvényesek 3 nappal a közgyűlés megtartása 
előtt kötelesek részvényeiket a vállalat pénztáránál vagy a Barsmegyei 
Népbanknál letétbe helyezni

VAGYON. Mérleg számla 1926. december 31.-én TEHER.

Dr. LAUFER ARTHUR s. k 
igazgató.

105
5
6
7

106
30.81100

Pénztár — — — __
Gyári épületek — — — 
Lakóház — — _  _
Gépek és felszerelések — 
Nyersanyag és készáruraktár 
Adósok — — — —

6244
40494
10000
21892

559655
558317

45
62

40
90
25

3
33 

88,100,49
62

Részvénytőke — — — 
Tartalékalap — — —
Hitelezők — — — —
Fel nem vett osztalék 1921.

Nyereségáthozat 1925
Nyereség 1926.

6263
12754

06
98

600000
100000
476461

1125

19018

58

04

1196604 62 1196604 62

RÓNAI EMIL s. k. 
főkönyvelő.Léván, 1928. január hó 28.-án.

Átvizsgáltuk és helyesnek találtuk :
AZ IGAZGATÓSÁG:

HUBERTH VILMOS s k.
ENGEL GYULA s. k.
PROCHÁZKA JÁNOR s. k

Dr. BALOG SÁNDOR s. k
Dr. ARDÓ SÁNDOR s. k.
Dr. LAUFER L1PÓT s. k.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG :
KERN OSZKÁR s. k. BORCSÁNYI BÉLA s k.
TAKÁCS SAMU s. k. KNAPP GÉZA s. k.

ÁRVERÉS.
Épület felszereléshez használható 

ablak keretek, ajtók stb. használt 
állapotban a lévai ref elemi iskola 
udvarán folyó hó 8-án d. u. 4 órakor 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Ref presbitérium

Párisi modellek: tagál és lószőr kalapok
a legújabb divat szerint TKS

valamint női- és férfi fehérnemű, harisnyák, kesztyűk, nagy 
választékban s meglepően olcsó árak mellett szerezhetők be : 

Fehér Soma, divatüzletében Levicén.

Ha tájékozva akar lenni■ a legmodernebb divatcikkek felől 
I akkor keresse fel 

G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NA OY R AKTÁR :

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Hakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálja I ***■
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ALAPITTATOTT
1902 ÉVBEN.

Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi, családi, gyer­
mek, csoport v. m. porcéi 
lánba égetetett fényképek a 

legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHUR
modern Foto műhelyében

■ készülnek. ===== 
LÉVA, Kálvin udvar II. emelet.

ESTI VILLANYFELVÉTELEKET 

bármelyik bejelentett órában eszközlök

KUGLER-nél LÉVÁN
Hviezdoslav-ucca 5 sz. alatt

a leejutányosabban vásárolhat FŰSZER 
és CSEMEGEÁRŰKAT, asztali és 
CSEMEGEBOROKAT 
Ugyanott lisztcserélő á lomás

LACZKÓ LÁSZLÓNÉ
fehér mosodájában

férfi gallér és kézellő 1 drb 70 fillér 
Női és férő ruhákat jutányos árak niel 
lett FEST- és vegyileg TISZTIT 

Szegényház-sor 1. sz. Levice.
L-

Tv4Iű.liely athalyezés.
Van szerencsém a n é. közön­
ség becses tudomására adni, 

hogy 1910. óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 sz alól Hadarni 
utca 31. szAm alá salát házamba 

helyeztem át.
Fötörekvésem oda fog irányulni, hogy 
n. o. megbízóimnak a legkényesebb 
ízlését is kielégith-88em. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel
ÁBRAHAM PÁL

FÉRFI SZABÓ

& a Tavaszi a.
kötött, szövött 

divatárukban. 
Valódi Angol férfi szövetek.

Nagy választék valódi teveszőr takarókban. v

FRIED GYULA DIVATÁRUIIAZA

RAD10-CENTRAL-KERN

Egyedüli és legjobb bevásárlási forrás
a legmegbízhatóbb Rádió felvevő készülékekben.

Az első és egyedüli minist, koncessionált
RÁDIÓ SZAKÜZLET

KERN TESTVEREK 
fűszer-, gyarmatáru- és v a s n a g y k e r e s k e d é s e

ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET

ALAPiTTaTOTT 1881 LEVICE-TjÉVA. TELEFON SZÁM 14

A világhírű TUNGSRAM-WESTERN ELEKTRIC

ÉRTESÍTÉS.
A mélyen tisztelt vásárló közönség 
szives tudomására adom, hogv 
az EREDETI és VILÁGHÍRŰ

IBW~ Ihletemben kapható
Ezen tea állandó használata megki 
méli a háziasszonyokat azon sok 
kellemetlenségtől, amelyek az eddigi 
be nem vált teák okoztak. Midőn 
nagyon sjánlom, hogy egy kísérletet 
tegyenek, vagyok szolgálatukra

rádió készülékek 
e^yeddrüsitása 

és gyári képviselete.

Amerikai 
typusú 

háromlámpás 
és hétlámpás 

snperbeterodjneí

LACHKY ELEK 
fűszet és csemegekereskedő Levice 

T.i.iozi ee
vice i

Nagy Választék : Alfa, Radiofon, Telefunken, Reinartz, Köhler gyárt­
mányú egy, kettő, háromlámpás és ötlámpás neutrodyn készülékekben. 

lungsram, Philips, Ielefunken, Kremeneczky lámpák. 
Musikalpha, Blaupunkt Superton, Plastic, 

Köhler, Darling hangosanbeszélők.
A legjobb fejhallgatók gyári árban. 

Amatőröknek az összes radioalkatrészek a legolcsóbb árban. 
Akkumulátorok töltését a legjutányosabban vállaljuk. 

Rádiókészülékeinket vételkényszer nélkül bemutatjuk.

Nyitrai ta Tina könyvnyomdája Levice—Léva.


